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конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та 
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інші питання, розглянуті на конференції. 
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надмірне агрегування може призвести до втрати інформативності даних. Від 

методів агрегування великою мірою залежить адекватність статистичної 

інформації, тому потрібно використовувати науково обгрунтовані методи. 

Однорідні величини можна агрегувати простим додаванням їх елементів, тоді як 

при агрегуванні складніших показників рекомендується метод обгрунтованих 

оцінок, що базується на макроекономічних розрахунках. 
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ПОДАТКОВИЙ МЕНЕДЖМЕНТ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД 

Адміністративно-територіальна реформа стала рушієм змін у територіальній 

організації влади та бюджетно-податковій системі, що у свою чергу забезпечило 

оновлення податкових надходжень до місцевих бюджетів. Головною метою 

фінансової децентралізації є створення заможних і фінансово незалежних 

об’єднаних громад, які будуть здійснювати низку власних або делегованих 

повноважень. 

Дослідження системи формування доходів місцевих бюджетів до початку 

реформи місцевого самоврядування та внесення змін до Податкового та 

Бюджетного кодексів, свідчить про відсутність стимулів до нарощення місцевими 

органами самоврядування власних доходів та високий рівень залежності місцевих 

бюджетів від фінансової допомоги з центру. Тому зміни, запроваджені з кінця 2014 

року були покликані забезпечити зацікавленість влади на місцевому рівні в 

примноженні дохідної частини місцевих бюджетів та ефективного використання 

власного фінансового та економічного потенціалів [3]. 

Основні податкові платежі віднесені з 2014 року до місцевих бюджетів не 

вирішили першочергових проблем громад, та навіть більше, створили умови для 

диференціації розвитку територій, так акцизний податок з пального отримують 

https://modecon.mnau.edu.ua/methods-of-statistics-in-analysis-of-economic-activity
https://modecon.mnau.edu.ua/issue-8-2018/
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громади, розташовані поблизу автошляхів державного та міжнародного значення, 

а таку привілею має незначна кількість громад. Відтак, сьогодні надзвичайно 

гострим є питання реформування податкової системи, особливо в питанні 

віднесення окремих фіскальних платежів до числа місцевих податків та зборів. 

З початку бюджетно-податкової децентралізації здійснено ряд змін по 

дохідній базі об’єднаних громад, основними з яких стали: 

- встановлено норматив відрахування податку на прибуток підприємств 

приватної форми власності (10% для обласних бюджетів); 

- зменшено норматив відрахування в місцеві бюджети податків та зборів з 

фізичних осіб з 100% до 75% (15% в обласні бюджети, 60% в бюджети районів, 

міст обласного значення та ОТГ); 

- встановлено норматив відрахувань з рентної плати за користування 

надрами загальнодержавного значення для видобування нафти, природного газу 

(5%) та видобування інших копалин (25%); 

- встановлено норматив відрахувань з акцизного податку з виробленого чи 

ввезеного на територію України пального (13,44%), запроваджено акцизний 

додаток з реалізації в роздрібній торгівлі (5% від вартості); 

- віднесено до місцевих податку на майно, єдиного податку, інші збори [1]. 

Розпочаті в 2014 року процеси податково-бюджетної децентралізації надали 

нові можливості місцевому самоврядуванню: 

- самостійне формування місцевих бюджетів; 

- прямі міжбюджетні відносини; 

- розширення податкової бази та ін. 

Проте, здійснені кроки у сфері децентралізації не вирізнялися системністю. 

Реформування міжбюджетних відносин відбувається при відсутності до цього часу 

чіткого розподілу повноважень між органами державної влади та місцевого 

самоврядування. Недоліки системи формування власних доходів місцевих 

бюджетів зменшують можливість досягнення реальної податково-бюджетної 

самодостатності, а існуюча система міжбюджетних трансфертів в багатьох 

випадках порушує справедливість фінансового вирівнювання та не відіграє 

стимулюючої ролі для розвитку. Недосконалість критеріїв формування 

спроможних громад, політичні чи особистісні мотиви призводять до створення 

частини громад, нездатних в найближчій перспективі забезпечити належний рівень 

надання послуг, зокрема у сфері освіти, культури, охорони здоров’я, соціального 

захисту, житлово-комунального господарства, що посилює соціально- економічну 

диференціацію в розвитку територій України. 

Пріоритетом розвитку податкової системи в рамках нової архітектури 

адміністративно-територіального устрою буде зростання надходжень до місцевих 

бюджетів, що дозволить виконувати видаткові повноваження покладені на органи 

місцевого самоврядування [2]. 

Основною метою податкової системи у новій адміністративно- 

територіальній площині повинно стати розподіл фіскальних платежів між різними 

рівнями бюджетної системи, які б дозволили якісно надавати соціальні послуги 

населенню та впливати на економічний розвиток території. 
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Податкова система має мати сталий характер, відтак необхідне припинення 

практики щорічних змін, що ускладнює можливість планування та посилює 

розбалансованість місцевих бюджетів. 
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РОЛЬ ІНВЕСТИЦІЙ В ЛЮДСЬКИЙ КАПІТАЛ У ПІДВИЩЕННІ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ 

В cучаcних умoвах приcкoрення прoцеcів глoбалізації cвітoвoї екoнoміки, 

інтернаціoналізації бізнеcу, перехoду рoзвинутих країн дo екoнoміки знань cаме 

людcький капітал cтає визначальним, дoмінуючим чинникoм екoнoмічнoгo 

зрocтання та підвищення кoнкурентocпрoмoжнocті. Рoль ocвіти, знань, 

виcoкoінтелектуальнoї праці у рoзвитку cучаcнoї екoнoміки зрocтають значнo 

вищими темпами, ніж значущіcть заcoбів вирoбництва та прирoдних реcурcів. 

Ocнoвнoю метoю вcіх підприємcтв, і екoнoміки в цілoму, є cтійке зрocтання 

прoдуктивнocті відпoвіднo дo певних вимoг (наприклад, екoлoгічна cпрямoваніcть 

ведення бізнеcу) і cтвoрення кoнкурентнoї переваги, щo мoже бути лише 

результатoм cиcтемнoгo, дoбре прoдуманoгo та відпoвідним чинoм cкoригoванoгo 

підхoду дo викoриcтання та інвеcтицій у людcький капітал кoмпаній, які вoни 

мають у cвoєму рoзпoрядженні. 

На рівень рoзвитку людcькoгo капіталу значний вплив має зацікавленіcть 

держави у йoгo збільшенні, в першу чергу шляхoм забезпечення фінанcування 

таких cкладoвих як: ocвіта і наука, oхoрoна здoрoв’я, духoвний та фізичний 
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